
Town of East Hartford 

 

ADDENDUM NO. 1 

 
HOCKANUM PARK PICKLEBALL COURTS 

Bid No. 21-10 

 

Issued January 25, 2021 

 

The following summarizes revisions to the Bid Documents included in Addendum No. 1 for the 

HOCKANUM PARK PICKLEBALL COURTS (Bid No. 21-10). 

 

 The pre-bid meeting was on Wednesday, January 20, 2021. Questions raised at the 

pre-bid meeting, and responses, follow: 

1. How do I contact Sara Ross from the Grants Department? 

Answer: Sara can be reached at (860) 291-7210 or sross@easthartfordct.gov. 

2. How do I find the certified payroll form? 

Answer: Link to certified payroll form: 

 

http://www.dol.gov/whd/forms/wh347.pdf 

 

Link to directions on how to complete certified payroll form: 

 

http://www.dol.gov/whd/forms/wh347instr.htm 

 

Link to Contractor’s Guide to Prevailing Wage Requirements for Federally-

Assisted Construction Projects:  Making Davis-Bacon Work: 

 
https://www.hudexchange.info/resource/2541/making-davis-bacon-work-

contractors-guide-prevailing-wage-requirements/ 

3. Is the Town providing a dumpsite? 

Answer: The Town will provide a dumpster on site for metal disposal. 

Concrete and bituminous will have to be disposed of by the contractor per the 

contract. Any suitable base material can be brought to the Ecology Drive 

Transfer Station. 

4. Am I allowed to bid on this project as a prime contractor, assuming we can 

provide specialty subcontractors that meet the requirements for completing 

Section 4.20 as well as section 14.01 of the project? 

Answer: Yes. Please see revision on page 149 of the Bid Specifications.  

http://www.dol.gov/whd/forms/wh347.pdf
http://www.dol.gov/whd/forms/wh347instr.htm
https://www.hudexchange.info/resource/2541/making-davis-bacon-work-contractors-guide-prevailing-wage-requirements/
https://www.hudexchange.info/resource/2541/making-davis-bacon-work-contractors-guide-prevailing-wage-requirements/


The following documents & drawings are attached and included in Addendum No. 1: 

Revised Bid Documents 

 Replace page 149. 

End of Addendum No. 1 



SECTION 4.20 POST-TENSIONED CONCRETE (Cont’d) 

 

i. Wet cure concrete slab for a minimum 7 days or until final stress. 

 

LAYOUT AND PLACEMENT: 

 

Prior to installation of furnishings, locate in field and review with Engineer/Landscape Engineer for 

siting, alignment and grade relationships prior to placement.  Subbase grading and compactions of 

pavement bases shall be laser graded and verified by a Connecticut Registered Professional Surveyor.  

Final bituminous concrete paving shall be installed and laser set grades shall be certified by a 

Connecticut Registered Professional Surveyor as meeting the grades required before the start of the 

installation of fencing and the synthetic court surfaces. 

 

CONTRACTOR QUALIFICATIONS: 

 

The Contractor and/or Subcontractor must have a minimum three (3) years of documented experience in 

the construction of tennis or basketball courts. 

 

The Contractor and/or Subcontractor must have a minimum three (3) years of documented experience in 

post-tension concrete construction. 

 

The Contractor must provide a minimum of three (3) references from other municipalities or public 

agencies where similar work was done. References shall be shown in the “Qualifications of Bidder” 

section and submitted with the bid. 

 

The Contractor must be certified by the Post-Tension Concrete Institute with a minimum level 1 

certification for installation. 

 

SUBMITTALS: 

 

The Contractor shall submit engineered drawings, certified and stamped by a professional engineer, for 

the design of the post tension concrete slab. The design shall meet Post-Tension Concrete Institute 

requirements for slab on grade and include: 

i. Cable layout and spacing with calculations 

ii. Details showing live and dead ends 

iii. Court material cross section 

iv. Concrete mix design and placement sequence 

v. Stressing sequence 

 

The Contractor shall submit approved stressing reports to the Engineer. 

 

Prior to pouring the concrete court slab, the Contractor shall supply to the Engineer an inspection report 

certifying that the installed cable installation meets the Post-Tensioning Institute requirements for slab 

on grade construction. The report shall be signed and certified by a registered professional engineer or a 

Level 2 Unbonded PT Inspector as certified by the Post-Tensioning Institute.  
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